А. А. Саминджанов

ЯВЛЯЕТСЯ ЛИ МНИМОЙ УГРОЗА ТРЕТЬЕЙ МИРОВОЙ?

До относительно недавнего времени многие в мире возлагали свои светлейшие надежды на тихое перемирие, что воцарилось после предшествующих двух мировых конфликтов, а идея очередного мирового конфликта с тех времен лишь поверхностно обсуждалась отдельными кругами лиц. Но, увы, шаткому миру наступает конец.

Недаром говорят, что история повторяет себя. Ведь на деле феномен первичной агрессии не утратил своей первоначальной цели, коей является обретение разнородных ресурсов для эксплуатации, а зачем пытаться экономить свое, когда можно забрать у другого? Могучие царства, покоряя слабейших соседей, старались приспособить их владения под свои нужды. И если ранее это делалось очевидно, то сейчас способы куда более изощренные. Войну не начинают неожиданно, а ждут, пока страна падёт жертвою какого-либо кризиса, и под предлогом акта помощи троянским конем привносят свои коррективы, задают требования и, наконец, уже силой заглушив все разрозненные стороны, подчиняют. Однако, часом к помощи пострадавшего может прийти иной гегемон, с которым однако, у страждущего не было столкновений. Последний, бывши терпеливее, занимает относительно более располагающую позицию, но также, несомненно ищет выгоды либо в сохранении прежнего положения дел, либо в изъятии долга в желаемом виде в случае победы пострадавшего.

Да. Это ставка. И такие ставки делают, когда зоны интересов двух и более гегемонов соприкасаются. Сегодня таких зон три. Вокруг России, Китайской Народной Республики и Соединённых Штатов соответственно. Вокруг них точно посредством кратонной аккреции происходит приращение множества малых сателлитов, и когда дело доходит до последних нейтральных территорий, зоны стыка, словно тектонические плиты, схлестываются, поднимая целые хребты горячих точек. Причерноморье, Тайваньский пролив, Корейский полуостров, Левант — все являются границами таких огненных игрищ помежь жадностью и корыстолюбием ненасытных душ.

И пока в мире гегемоны играют по-крупному, вовлекая в свои безжалостные схемы несведущих пешек, в мире нет и не может идти речи о спокойствии и всеобщей благодати, ведь те, кто нередко нам их обещают,

сами желают стереть мир как понятие, сознательно или нет ведя огнем войны по планете, очень даже незаметно превращая локальные распри вновь в единое, всемирное пожарище над океаном свинцовых дождей.